



当好“娘家人” 办好“贴心事”

全市已签订工资集体合同企业34658家

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 尧立) 昨日,记者从市总工会获悉,自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,市总工会聚焦主责,切实把服务职工、维护职工合法权益的大旗牢牢掌握在手中,把群众观念牢牢根植于脑中,练就见微知著、以小见大的真功夫。

全市已签订工资集体合同企业3万余家

为着力维护职工的劳动经济权益,市总工会打造好“春风行动”、工会就业创业服务月、民营企业招聘周、技能培训促就业行动、阳光就业行动等专项就业服务品牌,通过举办招聘会、技能培训、职业介绍、政策宣传等多种形式,为广大职工提供就业服务;通过推动落实国家创业扶持政策、做实工会小额贷款、工会推荐贷款促就业。今年,市总工会在开展就业创业服务月活动中,组织招聘单位在豫工惠APP就业服务栏目录入用工信息1727条,提供职位12189个。据统计,服务月期间全市各级工会为6790人提供了就业技能培训,创业扶持138人,带动

就业2290人,为31487人提供就业服务,精准援助实现4937人就业。

扎实开展集体协商制度,聚焦工资报酬等职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题。截至目前,全市建立企业工资集体协商制度,签订工资集体合同企业34658家。

全力推动“八大群体”入会服务工作,今年以来,全市“八大群体”建会入会工作呈现出联动、突出重点、服务为先、统筹推进的良好态势。其中,今年新建“八大群体”工会组织260家,发展会员19480人。

为困难职工办实事、解难事,让职工感受到“娘家人”的温暖。对建档困难职工中符合低保政策的,及时协调民政部门将其纳入低保范围;将符合

条件的困难职工纳入医疗救助范围,保障困难职工与基本保障对象享有平等的健康权益;对没有成立帮扶机构的区而确有需要帮扶的困难职工,尝试在市总工会直接建档,相关区工会承担帮扶责任。切实帮助解决困难职工子女上学难、就业难等问题,推进“金秋助学”活动常态化、长效化、社会化,延伸助学链条,形成“入学救助——在校扶助——就业援助”链条式服务,建立全程帮扶机制,资助困难职工家庭子女完成学业、成功就业。

9万多名在职职工参加职工互助保障

如何持续提升工会维权、服务实效,市总工会一直在探索。运用传统载体手段,坚持“组织

起来、切实维权”,以党建带工建,把广大职工组织到工会中来,推动工会组织建设和工作实践向新领域、新群体延伸发展,为实现工会维权、服务提供组织保障。今年上半年,市、县两级工会充分发挥职工信访及“12351”职工维权热线平台作用,共接待调处职工来信、来访、来电1695起,涉及职工1912人次,及时做好信访稳定工作。

不断创新维权、服务的载体平台。深刻把握职工需求变化,持续创新工会维权服务工作载体,着力搭建新平台、丰富新内容。今年3月起,在全市开展“普惠重疾·惠享幸福”职工互助保障活动,市总工会计划投入补贴2400万元,利用3年时间,为在职职工提供重大疾病互助保障服务。截至目前,全市已为9万

多名在职职工办理参加了此项活动,赔付职工会员543人,支付互助金205.2万元,使基层工会和广大会员充分感受到了互助保障的温暖。深化劳模助力脱贫攻坚“6+1”行动,组织发动劳模、先进集体参与助力脱贫攻坚行动,在脱贫攻坚主战场充分发挥示范引领作用,截至目前,已结对帮扶387户、智力扶贫333户、就业扶贫2户,新建扶贫产业基地2个,投入资金308万元。

坚持职工需求导向,提升职工服务中心(困难职工帮扶中心)综合服务职工功能,市总工会持续开展工会会员绿色出行实名制普惠服务和“在职职工技能提升助推计划”“会员专属生日礼”“5元特惠观影”“书香工惠”“返郑补贴”等常态服务,截至目前,共计投入3051万元。

用心用情做好信访工作 架起百姓“连心桥”

为民解忧在基层

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 刘文石 张淑君) 记者昨日从市信访局获悉,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,我市信访系统围绕着重打好矛盾排查、专项治理、督查督办“三张牌”工作思路,以解决群众问题为根本目的,以党建工作为引领,守初心、听民声、担使命、解民忧,

积极主动回应群众诉求和期待,用心用情、依法依规、公平公正解决好涉及群众切身利益的具体问题。

市信访局严格落实领导干部接访下访、阅批群众来信、公开信访手机号码等工作制度。今年以来,县(市)区260名党政领导共接待群众2978次1861批9912人。针对信访突出问题,成立专班推进,开展专项治理。对纳入治理范围的重信重访事项,落实“四包一”责任制,对重点案件,提高包案领导层级,有效推动矛盾化解,取得良好工作成效。

为进一步从源头预防减少社

会矛盾,全市信访系统积极开展信访矛盾大排查化解活动,通过市、县、乡(镇)办、村(社区)四级工作网络,全面掌握矛盾纠纷,逐案建立台账,明确包案领导、责任单位,综合运用多种方式予以调处化解,切实为人民群众排忧解难。

围绕信访突出问题,市信访局组织开展专项调研活动,成立由市信访局副县级领导带队的调研组,持续对重点案件进行专项调研,一大批信访突出问题得到有效化解。通过深入基层调研,在推动工作责任落实、促进问题化解方面发挥积极作用。

结合学习和工作实际 谈认识说体会找问题明方向

本报讯(郑报全媒体记者 李晓霞 通讯员 张凌云) “通过这两天的学习,我对开展主题教育有了更深刻地认识和理解,特别是在观看先进人物事迹中,彰显了他们对党忠诚的执着、朴实奉献的鲜明品质,感触非常深……”为充分发挥理论学习中心组在“不忘初心、牢记使命”主题教育中的示范带动作用,确保集中学习研讨质量和成效,10

月21日至22日,巩义市纪委监委机关召开科级以上干部“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨会。

活动通过集中领学、个人自学、实地参观、交流座谈等方式,深入学习习近平总书记关于“不忘初心、牢记使命”主题教育系列重要讲话精神,习近平总书记河南考察重要讲话精神和省、郑州市、巩义市纪委全会精神,以及郑州国家中心城

市建设、“三宜”美丽新巩义建设相关知识,不断深化广大纪检监察干部对党的初心和使命的理解把握。“今后要不断提升担当的能力、担当的素养,着力在分管审理、案管、宣传工作上抓好落实,抓出成效……”研讨会上,与会人员紧扣开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,结合学习和工作实际,对标对表,谈认识、说体会,找问题、明方向。

“爱满中原”敬老院里送文化



本报讯(郑报全媒体记者 张改华 文/图) 为开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育,努力打造温暖之城、爱心之城,昨日上午,由中原区文化旅游局主办,区文化馆协办的中原区“爱满中原”慰问演出走进郑州市瑞阳敬老院,为这里的老人送去问候与祝福。

本次活动特邀了戏曲学校和河南明星擂主大爱剧团的艺术家们给大家带来戏曲专场。在一个多小时的演出中,豫剧《花木兰》和《朝阳沟》选段最受老人们的喜爱,艺术家们精彩纷呈的表演,

获得阵阵掌声。活动中,中原区非物质文化遗产传承人范金荣、谢卫丽给敬老院的老人们带来了非遗项目布艺堆绣和面塑。两位非遗传承人还现场手把手教老人们制作面塑和手工布艺作品,一个多小时,老人们也做成了栩栩如生的作品,脸上都露出了开心的笑容。

近年来,中原区文化旅游局始终坚持组织文化志愿者深入养老院、福利院、街道社区、中小学校等单位,开展文艺慰问演出、艺术辅导培训等公共文化服务,丰富居民文化生活。